



这场降雪 多区市24年来同期最大

未来几天仍需防范低温结冰

本报2月22日讯 从19日开始到22日,岛城断续出现冻雨、冰粒和纯雪等天气。这场降雪让胶州、即墨、平度创造了24年来历史同期最大积雪深度纪录。气象专家提醒,因气温较低,今起几天仍需注意防范低温结冰情况,出行要注意安全。

“十几年了,好像就我没见过这么大的雪。”“断续下了好几天,都有些草鸡了”……连日降雪,让不少原本对洁白世界还有些欣喜的市民变得焦躁起来。记者从市防办、市水务局、市水文

局、市气象局发布的过程降水量报告获悉,2月19日18时至22日6时,我市出现雨夹雪、冻雨、冰粒和纯雪,全市平均降水量12.5毫米,各区市平均降水量分别为城阳27.5毫米,崂山21.6毫米,胶州18.3毫米,市区16.4毫米,即墨15.5毫米,平度9.3毫米,西海岸9.0毫米,莱西8.7毫米。今年以来全市累计降水量34.4毫米,比去年同期多23.4毫米,比历年同期多17.3毫米。

气象专家告诉记者,根据历年气

象资料统计,此次过程小时降雪量最大出现在即墨5.9毫米,为2017年以来全市最强。最大积雪深度出现在即墨11厘米、胶州11厘米、平度7厘米,均为2000年以来历史同期第一位。市区最大积雪深度5厘米,为2000年以来历史同期第五位。21日白天最高气温全市在-3℃左右,为2000年以来2月下旬全市日最高气温的最低值。

最新天气预报显示,23日白天我市多云,北风4到5级阵风6级转3到4级,相对湿度50%-80%,最低气温-

3℃,最高气温3℃。23日夜间到24日白天全市多云转阴有阵雪,北风3到4级,-3℃到4℃。24日夜间到25日白天全市多云间阴,北风3到4级,-4℃到6℃。22日下午,多区市气象部门发布道路结冰预警,提醒市民外出做好应急准备,严防交通事故;高速公路、轮渡码头等单位加强交通管理,保障安全;驾驶人员应当注意路况,安全行驶;公众注意防滑、防冻。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

风雪中 这座城有一辆车在等你

列车晚点抵青加价也打不到车 公交末班接驳车温暖晚归人

强降雪给道路交通带来了较大影响,但冰雪困不住出行脚步,寒冷也敌不过服务热情。22日,公交崂山公司接到市民王先生的感谢电话,通过王先生的讲述,还原了风雪夜里的一件暖心事。

王先生家住山东路万象城附近,19日晚乘高铁由济南返青,因降雪高铁晚点,等王先生20日凌晨抵达青岛站时,室外已是白茫茫一片。在出站口,王先生试着用叫车软件打网约车,可迟迟没有车辆响应。无奈,他想着加价或许能叫上车,可一直加到了100元仍没有网约车。

“列车晚点本来心情就糟糕,没想到冰天雪地里还一直叫不上车。”王先生的住处离青岛站有六公里左右,眼看叫不上车,他决定拎着行李走回去。

当晚,公交307路驾驶员毕国军10时许驾车在铁路青岛站东广场等待末班列车旅客。受降雪影响,高铁延误,原本应23时30分发出的夜间接驳公交车一直等到次日凌晨0时40分。等待期间,毕国军打开车门让候车乘客进车厢避寒,并仔细询问大家目的



王先生上车。

地。0时44分许,毕国军准备驾车起步时,看到一名男子招手示意乘车,于是原地停车等待。招手男子正是想要步行回家的王先生。“我一直打不着车,没想到这么晚了还有公交车,就试着招手,驾驶员热心邀我上车。”王先生告诉记者,驾驶员得知其住处后,建议他在山东路延吉路下车,那里会比较

容易打车。就这样,王先生开始了自己的暖心旅途。

一路上,王先生发现毕国军无论是开车技术还是服务水平都非常高,耐心解答着大家的疑问。车到山东路延吉路站,王先生下车后恰好遇到一辆出租车,很快便回到了家。“无论是公交车还是出租车,一路上都非常暖心叮嘱我小心一些,给我这次出差旅程增添了不少温情,心情也变得

好了起来。”王先生回到家后,有感于自己此次雪天遭遇,便拨打了公交公司热线电话,感谢好心司机。得知被表扬,毕国军说:“没想到一个寻常举动,乘客还打了表扬电话,我将继续做好本职工作,为市民提供优质服务。”

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

■新闻延伸 这样的暖心事还有很多

“临时候车室”温暖旅途

22日凌晨1时32分,307路夜间接驳车驾驶员马汝先在等待旅客抵达时,看到车站附近有8位旅客在风雪中打车,室外天寒地冻,他立即下车让旅客先到车上避寒。8人走进车厢取暖,随后陆续打到网约车。每当有人要下车时,马汝先都会帮助搬抬行李,并叮嘱他们雪天路滑注意安全。车内乘客看到这一幕也纷纷为马汝先点赞。

青岛好人感动北京一家人

22日上午,短视频平台上有人发布消息寻找为其家人伸出援手的驾驶员。原来,22日凌晨2时,来自北京的刘先生一家四口乘坐G1071次高铁到达青岛火车站,一家人刚出站5分钟就被冻麻了,4岁的小女儿更是被冻得一个劲地往刘先生怀里钻,妻子焦急地盯着手机叫出租车,但一个多小时过去了仍然打不到车。就在他们手足无措时,青岛交通运输管理处值守人员主动问

询情况,并委托现场提供应急保障的交运商务客运车队驾驶员周春山将他们送到酒店。

周师傅为刘先生一家装上行李,亲切的问候让他们感受到了亲人般的温暖。得知周师傅所属车队同事们已经在冰雪中连续工作三天了,刘先生一家感动不已。“去过很多城市,但这一次来青岛的经历让我们终生难忘,为所有奋战在冰天雪地第一线的工作人员点赞,为青岛点赞!”

“推车侠”出手助脱困

21日8时07分,501路驾驶员杨世龙驾车行至银川路上坡路段时,发现前方一辆小轿车因路面结冰打滑无法前行。杨世龙见状立即停稳车,向乘客说明情况后下车帮忙推车。车上的8位乘客纷纷跑下车和杨世龙一起,最终合力将车推至平缓路段。

21日晚,913路驾驶员唐元宁营运



旅客在接驳车里御寒。

中行驶到正阳路红星美凯龙时,发现前方有一辆警车深陷雪窝无法前行,驾驶警车执行任务的是城阳交警巡逻中队辅警李仕超、邵峰。唐元宁在车厢中招呼年轻力壮的乘客下车帮忙推车,众人一起使劲使警车脱离了困境。“发车前我还刷到了‘城阳交警推车摔倒,爬起来继续工作’的视频,他们帮助那么多车脱困,为市民保驾护航,真的特别感动,他们帮助我们,我们也用爱心回馈!”唐元宁说。

(记者 徐美中)

志愿者进社区帮清雪



志愿者清理背街小巷积雪。

本报2月22日讯 22日上午9时,应八大峡街道挪庄社区邀请,交警市南大队隧道中队民警、城运控股公交隧道八分公司和公交崂山七分公司“青岛巴士”志愿团队顶风冒雪,走进社区开展便民服务活动。

现场,交警市南大队隧道中队民警向居民宣传交通安全知识,“青岛巴士”志愿者熟练运用“大砂轮机”和“砂带机”给刀具打磨。考虑到社区老年居民较多,志愿者还拿起工具,帮助居民清扫背街小巷的积雪,方便老年居民出行。

(记者 徐美中)